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Niveau : Licence 2 PN
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Examen de géométrie afline et euclidienne

Exercice 1. (12 pts)
Soient A(-1,1,0), B(—1,0,—2) et ('(0,2,1) trois points dans I'espace affine enclidien de
dimension 3 muni d'un repére cartésien orthonormé (O, f,f k). Soit G, le barycentre des
points pondérés
{{A,3),(B,-2),(C,2a + 1}},

ol @ est un parameétre réel différent de —1.

1) 1. Déterminer J le milicu de [ A, B].
© 2. Caleuler (A1, BCY, [|AT].
@ 3. Déterminer les coordonnées de (y et de &y,
/4. Déterminer I'ensemble des points M tels que [|3MA - 2MB + MC|| = 2.

@ 5. Donner une représentation paramétrigue de la droite DA, ﬁ‘l
A55./6. Déterminer I'intersection du plan d’équation 2z —y+ 2z = 3 et de la droite D{ A, E}
@ 7. Déterminer la projection orthagonale du point C' sur la droite (A, ﬁ}

58 Caleuler la distance du point C & la droite D( A, ﬁ}

Exercice 2. (08 pts)
Soient I? la droite d'égqualion cartésienne r+y = —1 dans 'espace affine reeI de dimension
2 mum d'un repére cartésien (O, 1, _T'I et U le vecteur donné par ¢ — 2% — 1.

. Danner U'expression en coordonnées de la translation T de vecteur v,
. Déterminer 'image du point M{1, -2) par T.
3. Donner 'expression en coordonnées de la projection sur I dans la direction o,

. Donner l'expression en coordonnées de 'affinilé [ de base D, de direclion ¢ et de
rapport —2.

5. Déterminer f.
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